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Руководителям районных органов управления образованием

Директорам муниципальных образовательным учреждений

Информационное письмо 
О проведении III-й Открытой межрегиональной научно-практической конференции школьников: «Православие – основа нравственного и культурного возрождения русского народа»

Согласно плану работы Московского областного отделения Всероссийского общественного движения творческих педагогов  «Исследователь»  на 2009/2012 учебный год  и плану работы МОУ гимназии «Дмитров» 25 марта 2011 года в МОУ гимназии «Дмитров» (г. Дмитров Московской области) пройдет III Открытая региональная научно-практическая конференция школьников: «Православие – основа нравственного и культурного возрождения русского народа».

Конференция проводится с целью выявления и поддержки одаренных школьников, повышения уровня общей, коммуникативной и исследовательской культуры современного школьника, формирования у него исследовательской компетенции, а также мотивации интереса учащихся к изучению русской православной культуры, основам духовного и нравственного исторического опыта русского народа. 

Для участия в конкурсе приглашаются учащиеся 1 -11 классов школ Московской области. 
Конференция проводится в трех возрастных группах:         для учащихся 1-4 классов;          для учащихся 5-8 классов;          для учащихся 9-11 классов. 

Работа конференции проходит по секциям:

1.      художественная и публицистическая проза (рассказы, очерки, эссе, репортажи, повести);

2.      поэзия (стихи, поэмы, баллады);

3.      историко-литературные исследования (школьные сочинения, доклады, рефераты, статьи и др.);

4.      научно-документальные  исследования;

В рамках конференции проходит конкурс Детского рисунка 

«Православная Русь».

Положение о конференции и  конкурсе на сайте http://issledovatel.gimdm.ru
В состав регионального жюри входят представители Министерства образования Московской области, ученые, писатели, учителя.

Лучшие работы учащихся будут отмечены дипломами 1, 2, 3-й степени. Все участники конференции будут награждены дипломами участников

Желающим участвовать в конференции необходимо до 10 марта 2011 года подать заявку, до 10 марта выслать тезисы и электронный вариант работы на электронный адрес оргкомитета issledovatel-pp@mail.ru  или issledovatel.ru@rambler.ru.   Экспертная группа конкурса проводит первичный отбор поступивших работ до14 марта 2011г.

 Не позднее 15 марта на странице сайта  будет опубликована программа конференции и вывешен список участников.
Телефон  для справок 8(915) 202 3532 Лариса Вячеславовна Москевич.
Оргкомитет конференции
