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Вас приветствует «Гимназия "Дмитров"» - 
абсолютный    победитель    Всероссийского  конкурса «Лучшие   школы   России-2005»!
ПРОГРАММА КОНФЕРЕНЦИИ  

11.30.-12.00
    Регистрация гостей
 12.00-13.00        Пленарное заседание 

Курбатова А.В., директор гимназии, кандидат педагогических наук, заслуженный учитель РФ. 

Доклад: «Реализация долгосрочных программ и проектов, инноваций и сформированных традиций гимназии «Дмитров» - победителя ПНПО 2006г.».

Лебедева О.С., зам. директора гимназии по воспитательной работе. 

Доклад: «Реализация проекта «Духовно-нравственное воспитание на традициях  православной и народной  культуры"

     13.00 – 13.30        Обед

     13.30 – 14.10    
Каб. №212 2 этаж. Курбатова А.В., директор гимназии, кандидат педагогических наук, заслуженный учитель РФ. Мастер-класс  «Образовательная программа школы: вопросы управления»
Мини-доклады и мастер-классы учителей гимназии - победителей ПНПО
Каб.  №8   1 этаж. Андреева Г.Д., учитель начальных классов, Победитель ПНПО- 2009г, Почетный работник общего образования РФ. Мини-доклад «Собственная методическая система: перспективно-опережающее обучение». Мастер-класс «Моделирование на уроках математики. Использование ИКТ»

Каб. №216 2 этаж. Гаврюшина В.И., учитель математики, Победитель ПНПО-2006г., Отличник народного просвещения. Мини-доклад «Собственная методическая система: дифференцированное обучение». Мастер-класс «Повторение материала по геометрии на примере одной задачи»

Каб. №313 3 этаж. Галиханова Т.В., учитель математики, Победитель ПНПО-2008г., Победитель районного конкурса «Педагог года – 2008», участник областного  конкурса «Педагог года-2009».  Мини-доклад «Собственная методическая система: дифференцированное обучение как способ достижения всеми учащимися высоких результатов».  Мастер-класс «Система подготовки к ЕГЭ по математике»
Каб. №311  3 этаж. Выдра В.А., учитель информатики, Победитель ПНПО-2007г., призер  районного конкурса «Педагог года - 2008». Мини-доклад «Собственная методическая система: программирование как основа изучения информатики». Мастер-класс  «Подготовка учащихся к олимпиаде по информатике»

Каб. №220 2 этаж. Москевич Л.В., учитель математики, Победитель ПНПО-2008г., Дипломант  районного конкурса «Педагог года-2008». Мини-доклад «Собственная методическая система: система обучения математике на основе компетентностного похода». Мастер-класс ««Обучение математике с использование ИКТ и Интернет как элемент системы, основанной на компетентностном подходе к обучению»

Каб. №205 2 этаж. Мызникова Л.И., учитель физики, победитель ПНПО-2006г., Почетный работник общего образования РФ. Мини-доклад «Собственная методическая система: система обучения физике на основе решения задач».  Мастер-класс «Определение постоянной Планка»

Каб. №3   1 этаж. Павлова Н.И., учитель начальных классов,  Победитель ПНПО-2006г., Почетный работник общего образования РФ. Мини-доклад «Собственная методическая система: использование технологий УДЕ и перспективно-опережающего обучения в начальной школе».  Мастер-класс «ИКТ на уроках в начальной школе как способ интенсификации УДЕ и перспективно-опережающего обучения»

Каб. № 203  2 этаж. Першина О.Г. учитель химии, Победитель ПНПО-2009г. Мини-доклад «Собственная методическая система: система практических занятий на уроках и факультативах по химии. Химико-экологическое образование как технология развивающего обучения». Мастер-класс «Преподавание  темы «Окислительно-восстановительные реакции» в свете требований ЕГЭ»

Каб. №2   1 этаж. Платонова Е.П., учитель начальных классов, победитель ПНПО-2006г. Мини-доклад «Собственная методическая система: технология деятельностного саморазвивающего обучения». Мастер-класс  «Использование ИКТ в игровой (деятельностной) технологии на уроках в начальной школе»

Каб. №210 3 этаж. Сенаторова Л.Е., учитель английского языка, Победитель ПНПО-2009г., Дипломант  районного конкурса «Педагог года-2009». Мини-доклад «Собственная методическая система: индивидуальное сопровождение результативного освоения учебного материала учащимися». Мастер-класс «Степени сравнения прилагательных. Многообразие форм работы»

Каб. №312 2 этаж. Сергеева Н.В., учитель экономики, Победитель ПНПО-2007г., Призер  районного конкурса «Педагог года – 2001». Мини-доклад «Собственная методическая система: система экономического образования в гимназии как фактор социализации учащихся». Мастер-класс «Проектная деятельность учащихся по экономике» (для учителей экономики, истории, обществознания). 

Каб. № 215 2 этаж. Фадеева Л.Е., учитель истории, Победитель ПНПО-2009г. Мини-доклад «Собственная методическая система: система исторического образования в гимназии как фактор социализации учащихся». Мастер-класс «Внутренняя политика Александра I в послевоенный период (1815-1825 г.г.)»

    14.20 – 15.00  Подведение итогов.  Актовый зал 


Отпечатано: издательский центр «Подлипье»
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МОУ гимназия «Дмитров»
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