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	XVII ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС ЮНОШЕСКИХ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ ИМ. В. И. ВЕРНАДСКОГО



18.05. 2010   №  05-66                                        Руководителям
органов  управления образованием субъектов Российской Федерации
В соответствии с Календарем массовых мероприятий с обучающимися на 2009-2010 учебный год с 12 по 16 апреля с.г. в городе Москве  проводился  XVII Всероссийский конкурс юношеских исследовательских работ  им. В.И. Вернадского (далее - Конкурс). 
Учредителями Конкурса явились: Федеральное агентство по образованию, Департамент образования города Москвы, Общероссийское общественное движение творческих педагогов «Исследователь», Московский городской дворец детского (юношеского) творчества, Лицей № 1553 «Лицей на Донской».
На  Конкура  поступило 1804  работы  из 880 образовательных учреждений 74 субъектов Российской Федерации, 91 образовательного учреждения города Москвы, а также 27 зарубежных организаций. До 1 тура было допущено 1 502 работы,  до 2 тура -926 работ. 
Региональными отделениями Общероссийского общественного движения творческих педагогов «Исследователь» (областных Ивановского, Волгоградского, Нижегородского. Московского. Калининградского, Кировского, Кемеровского, Тамбовского, Приморского краевых,  а также республиканских Бурятского, Хакасского, Татарстанского)  при поддержке органов управления образования  были проведены региональные туры Конкурса.  Авторы 10 лучших исследовательских работ с каждого регионального тура были направлены на заключительный финал Конкурса в г. Москву.

Конкурс  проводился по 2-м направлениям: естественнонаучное и гуманитарное. В раках Конкурса проводилось дистантное  научное консультирование; каждый автор получил профессиональную рецензию от специалиста с рекомендациями по совершенствованию своей работы.  950 авторов  лучших работ были приглашены в г. Москву  на  заключительный этап данного мероприятия.  

На протяжении 5 дней   авторы работ и их педагоги приняли активное участие в разнообразной научно-образовательной программе (лекции ведущих ученых, научно-методические семинары,  стендовые защиты и выступления с докладами)  и ознакомились с достопримечательностями города Москвы.

Дипломом Лауреата отмечены  авторы 48 работ  естественнонаучной и   49 работ  гуманитарной направленности. 

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 сентября 2009 года № 359 "Перечень олимпиад и иных конкурсных мероприятий, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи в 2010 году" (раздел 2.2, пункт 48) 30 победителей и призеров Конкурса  выдвинуты   кандидатами на  премии. Это учащиеся из гг. Москвы и Санкт-Петербурга, Волгограда, Воронежа,  Иванова,  Челябинска,  республик: Бурятии (Шуйский район, пос.Таксимо), Татарстана (гг. Казань, Набережные Челны), Чувашии (г.Чебоксары), Саха (Якутия) (г.Ленинск), Ханты-Мансийского автономного округа (Тюменская область,  Сургутский р-н, д.Юган), Приморского края (г.Владивосток), Хабаровского края (г.Комсомольск-на-Амуре), Челябинской  области (гг.Миаас, Копейск),  Свердловской области (г.Камышлов),  Оренбургской области (г.Новотроицк), Ленинградской области (г.Никольское) Мурманской области (г.Кировск), Оренбургская область(г.Кувандык), Московская область (г.Подольск). Иркутской области (г.Усолье-Сибирское). 
В рамках Конкурса для учащихся 9-11 классов  была проведена междисциплинарная олимпиада школьников в области естественных наук   (Приказ Минобрнауки России от 21декабря 2009 г. № 777, п.10).  Победителями стали учащиеся  от Ивановского, Нижегородского, Московского областных отделений.
Наиболее представительными были делегации из  городов: Москвы и Санкт-Петербурга,  Ханты-Мансийского, Ямало-Ненецкого автономного округов, республик – Башкортостана,  Бурятии,  Карелии, Мордовии, Татарстана, Чувашии, Удмуртии, Саха (Якутия),  Алтайского,    Краснодарского, Хабаровского, Приморского  краев,  а также из  Волгоградской, Воронежской, Иркутской, Кемеровской, Ленинградской, Мурманской, Нижегородской, Саратовской, Самарской, Оренбургской,  Пермской, Тамбовской, Челябинской, Ярославской  областей.
Каждому участнику Конкурса был вручен сертификат и памятный приз. 
Педагогам, руководителям работ, была представлена возможность,  обменятся опытом работы, познакомиться с новыми методами  работы по исследовательской деятельности на разных возрастных этапах и уровнях образования.
По итогам Конкурса  издан сборник и диск  лучших исследовательских работ с комментариями специалистов – экспертов, которые были вручены  каждой делегации. 

Благодарим вас за поддержку региональных отделений Движения и помощь в организации и проведении  мероприятий по исследовательской деятельности учащихся.

Просим найти возможность поощрить руководителей образовательных учреждений, педагогов, учащиеся которых стали победителями Конкурса.

Надеемся  на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Председатель Общероссийского 

общественного движения 

творческих педагогов «Исследователь»,

Председатель  Оргкомитета 
Всероссийского конкурса юношеских
исследовательских работ имени В.М.Вернадского, 
кандидат психол. наук                                                   А.В.Леонтович
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