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	ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ ТВОРЧЕСКИХ ПЕДАГОГОВ «ИССЛЕДОВАТЕЛЬ»

117419,Россия, Москва, ул. Донская, д.37a
тел/факс: +7(495) 237-6689, e-mail: ood@redu.ru
website: www.oodi.ru
	Органам исполнительной власти субъектов Российской федерации,

осуществляющим  управление в сфере образования

	
	


11 января 2010 г. №  02- 3        

с 18 по 21 ноября 2009 года  в городе Москве проводилась IV Общероссийская конференция «Исследовательская деятельность учащихся в современном образовательном пространстве» (далее-Конференция).

 Учредителями Конференции выступили:  Департамент образования города Москвы, Общероссийское общественное Движение творческих педагогов «Исследователь»,  Российское психологическое общество, Московское региональное отделение Российского психологического общества, Московский педагогический государственный университет, Федерация психологов образования России, Московский городской педагогический университет, Московский городской психолого-педагогический университет, Университетский округ МГППУ, Московский институт открытого образования, НИИ инновационных стратегий развития общего образования, Южное окружное управление Департамента образования города Москвы. 
В Конференции приняли участие более 400 человек - представители органов управления образования, образовательных учреждений, психолого-педагогической и отраслевой науки, работники средств массовой информации и др.специалисты более чем из 44субъектов Российской Федерации. Из зарубежных стран в Конференции приняли участие представители Республик Беларусь, Казахстана, Украины, Азербайджана, Чехии и Словакии. 
Тематика Конференции была посвящена проблеме возрастных особенностей развития исследовательской деятельности учащихся. Рассматривались вопросы  разработки механизмов и методик массовой реализации исследовательской деятельности в образовательных учреждениях различного вида, определения специфики применения исследовательской деятельности в работе с учащимися разного возраста, склонностей и способностей. 

В рамках Конференции прошли Слушания Общественной палаты Российской Федерации на тему: «Научно-практическое образование как путь становления инновационной экономики»,  а также совещание Общероссийского общественного Движения творческих педагогов «Исследователь», на котором присутствовали представители 31 регионального отделения Движения.

  В рамках работы секций, в процессе дискуссий на круглых столах и семинарах участники Конференции выработали Рекомендации по развитию исследовательской деятельности учащихся (прилагается). 

Направляем Рекомендации Конференции для использования в работе.

С уважением, 

Председатель Оргкомитета

Председатель ООД «Исследователь,. 

кандидат  психол. наук 
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                               Леонтович   А.В.                                 

Мазыкина
237 66 89
Резолюция
 IV Общероссийской научно-практической конференции  «Исследовательская деятельность учащихся в современном образовательном пространстве»

IV Общероссийская конференция «Исследовательская деятельность учащихся в современном образовательном пространстве»  (далее – Конференция) прошла с 18 по 21 ноября 2009 года на базе Московского городского Дворца детского (юношеского) творчества и Лицея № 1553 «Лицей на Донской» г. Москвы. 

В рамках Конференции на базе   ГОУ прогимназия № 1764, ГОУ Центр образования № 641 имени Сергея Есенина, ГОУ лицей № 1511 при МИФИ, автономной некоммерческой организации «Средняя общеобразовательная частная школа «Наследник»», колледжа предпринимательства №11, факультета педагогики и психологии Московского педагогического государственного университета были организованы семинары и круглые столы.

Учредителями конференции выступили Департамент образования города Москвы, Общероссийское общественное Движение творческих педагогов «Исследователь»,  Российское психологическое общество, Московское региональное отделение Российского психологического общества, Московский педагогический государственный университет, Федерация психологов образования России, Общероссийская детская общественная организация  «Общественная Малая академия наук “Интеллект будущего”», Московский городской педагогический университет, Московский городской психолого-педагогический университет, Университетский округ МГППУ, Московский институт открытого образования, НИИ инновационных стратегий развития общего образования, Южное окружное управление образования Департамента образования города Москвы. 
Научную координацию Конференции осуществлял Московский педагогический государственный университет.

Информационная поддержка осуществлялась журналами «Исследователь/Researcher» и «Развитие личности»; порталом «Сеть творческих учителей» http://it-n.ru; Интернет-сайтами www.redu.ru, www.researcher.ru,  www.rospsy, www.unokrug.ru, www.mgppu; журналами «Преподаватель. XXI век», «Наука и жизнь», «Химия и жизнь», «Народное образование», «Школьные технологии», «Дополнительное образование и воспитание»; газетами «Первое сентября», «Школьный психолог».

В IV Общероссийской конференции «Исследовательская деятельность учащихся в современном образовательном пространстве» приняли участие более 400 человек из следующих регионов России: Архангельской, Белгородской, Волгоградской, Вологодской, Воронежской, Ивановской, Иркутской, Калининградской, Калужской, Кемеровской, Костромской, Курской, Ленинградской, Московской, Мурманской, Нижегородской, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Пензенской, Ростовской, Рязанской, Саратовской, Смоленская, Свердловской, Ульяновской, Челябинской, областей, г. Москвы, Пермского, Приморского, Краснодарского, Красноярского, Алтайского, Ставропольского краев, Республик Башкортостана,  Карелии,  Марий Эл,  Татарстана, Хакасии, Удмуртской и Чувашской, Ямало-Ненецкого автономного округа.

Из зарубежных стран в Конференции приняли участие представители Республик Беларусь, Казахстана, Украины, Азербайджана, Чехии и Словакии. 

В рамках конференции прошли Слушания Общественной палаты Российской Федерации на тему «Научно-практическое образование как путь становления инновационной экономики», в которых приняли участие более 100 человек (представители образовательных учреждений, органов управления образованием; психолого-педагогической и отраслевой науки, работники средств массовой информации и др.), а также совещание Общероссийского общественного Движения творческих педагогов «Исследователь», на котором присутствовали представители 31 регионального отделения Движения.
Конференция отмечает.

В последнее время в нашей стране заметно  повысился интерес государства и общества к проблемам творческой деятельности учащихся в сфере науки и техники, который в свою очередь обусловил принятие комплекса мер, направленных на  развитие научного и технического творчества детей и молодежи.

В качестве примера следует назвать Федеральную целевую программу «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009 - 2013 годы (постановление Правительства Российской Федерации от 28 июля 2008 г. № 568), а также ряд нормативных правовых актов Минобрнауки России, направленных на развитие олимпиадного движения и поддержку творческой молодежи.

 В настоящее время разработаны проекты нового поколения  федеральных государственных образовательных стандартов всех уровней образования, в которых нашла свое отражение  творческая, в том числе исследовательская и проектная деятельность обучающихся. 

Введение новых федеральных государственных образовательных стандартов позволит создать условия для массового участия обучающихся в исследовательской деятельности.
Вместе с тем,  это потребует разработки научно-методических пособий, которые учитывали бы возрастные и мотивационные особенности обучающихся. 

Значительную роль, в развитии исследовательской деятельности обучающихся  призвана сыграть педагогическая общественность, к которой следует отнести работу таких общественных организаций и объединений, как: Общероссийское общественное Движение творческих педагогов «Исследователь», Общероссийскую детскую общественную творческую организацию Малая академия наук «Интеллект будущего», Некоммерческое партнерство «Содействие химическому и экологическому образованию», Всероссийский портал «Сеть творческих учителей» и др.
Деятельность данных общественных организаций направлена на организацию содержательных мероприятий в области исследовательской и проектной деятельности, повышение профессионального уровня руководителей исследовательских работ, информационно-методическое обеспечение этой деятельности.

В ходе Конференции большое внимание было уделено проблеме возрастных особенностей развития исследовательской деятельности, методам работы на разных возрастных этапах и уровнях образования, определены функции исследовательской деятельности при реализации образовательных программ разного уровня и характера, а именно:

·     в дошкольном образовании – поддержка исследовательской активности ребенка и развитие исследовательских способностей;

· в начальной общеобразовательной школе – сохранение исследовательского поведения учащихся как средства развития познавательного интереса и становления мотивации к учебной деятельности;

· в основной общеобразовательной школе – развитие у учащихся способности занимать исследовательскую позицию, самостоятельно ставить и достигать цели в познавательной деятельности на основе применения элементов исследовательской деятельности в рамках предметов учебного плана и системы дополнительного образования;

· в средней (полной) общеобразовательной школе – развитие исследовательской деятельности как универсального алгоритма познания и предпрофессиональных навыков - основы профильного обучения и  определения исследовательской позиции;

· в профессиональном образовании – повышения культуры профессиональной деятельности путем развития аналитических и прогностических способностей обучающихся средствами исследования, становление исследования как профессионального способа деятельности.

В рамках работы секций, в процессе дискуссий на круглых столах и семинарах участники Конференции  приняли следующие рекомендации. 

· Министерству образования и науки Российской Федерации: 
· рассмотреть возможность внесения изменений в соответствующие нормативные акты в части, касающейся деления класса на группы для общеобразовательных учреждений, а также уменьшение наполняемости детей в группах учреждений дополнительного образования детей, занимающихся исследовательской деятельностью;
·    рекомендовать  педагогическим вузам внедрение специальных курсов по  ведению исследовательской и проектной деятельности обучающихся на разных уровнях образования.
· Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющим управление в сфере образования: 
· обеспечить преемственность программ исследовательской и проектной деятельности по ступеням и уровням образования;
· консолидировать усилия специалистов, работающих в различных областях знания, направленных на разработку учебно-методических пособий по организации исследовательской деятельности обучающихся;

· развивать практику исследовательской деятельности на основе антропологического подхода к образованию; 

· использовать сетевое взаимодействие образовательных учреждений, научных организаций и научно-исследовательских центров по организации исследовательской деятельности обучающихся в таких формах как, проведение совместных экспедиций, профильных смен, исследовательских школ, конференций и конкурсов и др., а также в различных формах международного сотрудничества;

· способствовать интеграции образовательных программ лицеев и гимназий, специализированных учреждений дополнительного образования детей и профильных учреждений высшего профессионального образования как фактора профессиональной мотивации и приобретения начальных профессиональных навыков школьниками; 
· развивать технологии дистанционного образования учащихся и повышения квалификации педагогов; проведение семинаров-практикумов и мастер-классов, дистанционных курсов повышения квалификации, круглых столов, дискуссионных клубов, консультационных пунктов по вопросам развития исследовательской культуры всех участников образовательного пространства на основе ресурсов сайтов «Исследователь», «ITN» и др.;

·  способствовать организации дистанционных (он-лайн) лекций ведущих специалистов для учителей и школьников по проблемам организации исследовательской деятельности;

· развивать систему курсов повышения квалификации с преподаванием как общих вопросов методологии организации ученических исследований, так и освоением частных предметных методик организации исследований для разных уровней образования и образовательных областей;

· включить вопросы организации исследовательской деятельности обучающихся в систему дополнительного профессионального образования работников образования. 
· оказывать содействие региональным отделениям Общероссийского общественного движения творческих педагогов «Исследователь» в организации и проведении мероприятий по исследовательской деятельности с учащимися и студентами.
· Руководителям образовательных учреждений:  

·       способствовать интеграции образовательных программ  учреждений общего и дополнительного образования,  как эффективной базы развития исследовательской деятельности; 

·     развивать формы, направленные на организацию исследовательских практик учащихся на реальных природных объектах в различных географических и природных зонах страны, в том числе с использованием объектов культурного и природного наследия национальных парков, историко-культурных музеев-заповедников и др.;

·   осуществлять в системе дополнительного образования, в научных обществах учащихся и малых академиях наук развитие базовых навыков («навыков будущего»);
·    шире использовать  исследовательский  компонент в рамках уроков, всемерно развивать практику проведения элективных курсов, направленных на развитие исследовательских способностей и освоение алгоритмов выполнения исследований;

·    содействовать внедрению методической базы  исследований детей в семейном воспитании;

·     использовать каникулярное время для организации интегрированных выездных форм организации исследовательской деятельности (лагеря, экспедиции, профильные смены и др.);

·     развивать модели психологического сопровождения ученических исследований, учитывающих возрастные, индивидуальные и социальные особенности развития.
· Общероссийскому общественному Движению творческих педагогов «Исследователь», региональным отделениям Движения:
· повышать роль общественных организаций в выработке конвенциальных норм реализации исследовательской деятельности; продолжить развитие различных форм партнерства ООД «Исследователь» с общественными организациями, интернет-ресурсами (Всероссийский образовательный портал «Сеть творческих учителей», портал www.zavuch.info и др.); 

· проводить работу по повышению общественного признания деятельности Движения и обеспечению поддержки региональных отделений органами управления образованием и администрациями регионов;

· создать банк организационных форм развития исследовательской деятельности учащихся, а также банк дидактических приемов использования исследовательских методов обучения в пространстве урока, элективных курсов и специальных курсов на базе сайта ООДИ, портала ITN и журнала «Исследователь/Researcher»; развивать базу данных по региональным отделениям и конкретным образовательным учреждениям, отражающих опыт организации исследовательской деятельности с контактной информацией для взаимодействия;

· ввести рубрику «Работа над ошибками» в журнале «Исследователь/Researcher» для разбора типичных ошибок руководителей исследовательских работ;

· начать подготовку к празднованию 300-летия со дня рождения М.В. Ломоносова (2011 год);

· поддержать инициативу, выдвинутую в рамках Всероссийского Бизнес-фестиваля им.В.В.Быкова, по проведению начиная с 2009-2010 учебного года Общероссийской конференции исследовательских и проектных разработок студентов учреждений профессионального образования имени Павла Александровича Флоренского;

· по итогам конференции издать сборник материалов в рамках библиотеки журнала «Исследователь/Researcher».
Участники 
Конференции

Резолюция 
Слушаний Общественной палаты Российской Федерации по вопросу «Научно-практическое образование как путь становления инновационной экономики»
18 ноября 2009 года
 Модернизация – ключевое слово недавнего Послания Президента России Федеральному Собранию. Модернизации образования, т.е. созданию современной образовательной системы, в Послании уделено достаточно большое место, что свидетельствует о чрезвычайной важности проблемы для нашего общества и государства. В настоящее время на всех уровнях власти отмечается необходимость перевода экономики России на инновационные рельсы. В этом направлении сделан ряд важных шагов, призванных обеспечить структурные изменения экономики, развитие высокотехнологичных производств, разработку перспективных научных направлений, создание в стране собственной элементной базы приборостроения и компьютерной техники и т. д. 

Достижение этих целей невозможно без решения проблемы подготовки высококвалифицированных кадров для науки и высокотехнологичного производства, развития у них навыков самообразования, необходимых для развития профессиональных навыков и освоения новых профессий, необходимых в современном динамичном мире.

Решение этой задачи обеспечивается реализацией современных программ высшего и среднего профессионального образования, включающих обучение навыкам разработки современных технологий и средств на уровне профессионального образования; а также широким развитием научно-технического творчества, проектной и исследовательской деятельности учащихся на уровне общеобразовательных учреждений, обеспечивающих развитие мотивации школьников к интеллектуальной деятельности, возможность профессиональных проб, профориентацию в области науки и техники. Видное место в этой работе занимают общественные организации и объединения.

Повышение интереса государства и общества к проблематике развития научно-технического творчества в последнее время выразилось в разработке ряда документов, среди которых:

· Федеральная целевая программа «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009 - 2013 годы (постановление Правительства Российской Федерации от 28 июля 2008 г. № 568), которая предусматривает широкий комплекс мер по развитию научного и технического творчества молодежи как в вузах и исследовательских центрах, так и в системе общего образования;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 октября 2007 г. N 285 «Об утверждении Порядка проведения олимпиад школьников», который утвердил ежегодный порядок формирования Перечня олимпиад школьников, победители и призеры которых пользуются льготами при зачисления в учреждения высшего профессионального образования; 

· Проект федеральных государственных образовательных стандартов, в состав которых вошла творческая, в том числе исследовательская и проектная, деятельности учащихся.
Задаваемые этими документами положения ориентируют массовую образовательную практику на широкое применение продуктивных образовательных технологий в области науки и техники. Это задает определенные требования к созданию методик организации такой работы; специальным условиям ее реализации и способам оценки результативности.

Эти задачи успешно решаются при организации в вузах, учреждениях общего и дополнительного образования проектной и исследовательской деятельности, научно-технического творчества и других видов продуктивного образования. Все эти сферы образовательной деятельности объединяет направленность на решение задач развития способностей учащихся в области интеллектуальной деятельности; приобретения ими практических навыков разработки и реализации проектов в области науки и техники, их профессиональной ориентации в научно-технической области.

Поэтому целесообразно говорить о научно-практическом образовании, объединяющим исследовательскую, проектную деятельность, научно-техническое творчество учащихся. Его основные задачи: развитие субъектной позиции учащихся; формирование научной картина мира, развитие навыка создания и осуществления проектов, освоение элементов научного метода познания, приобретение технических и технологических знаний и навыков, мотивация на профессиональное самоопределение в области науки и техники, развитие навыков рефлексии собственной деятельности.

Важной особенностью научно-практического образования является наличие в нем гуманитарного компонента, позволяющего задать смысл собственной деятельности в области технического и иного творчества, выработать у учащихся нравственные нормы и императивы этой деятельности.

Участники Слушаний отмечают:

· различные формы научно-практического образования успешно реализуются в учреждениях высшего профессионального образования, общеобразовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования; общественных объединениях и организациях;

· в учреждениях и организациях создано значительное количество образовательных программ и методик в области научно-практического образования для обучающихся различного возраста, имеющих различные склонности и способности;

· в стране реализуется широкий спектр научно-практических конференций, интеллектуальных конкурсов, выставок научно-технического творчества молодежи, создающих условия для выявления, поддержки и сопровождения одаренных и талантливых детей в области научного и технического творчества;

· на государственном уровне поставлен вопрос и осуществлен ряд практических мер по поддержке научно-практического образования;

· неотъемлемой составляющей развития научно-практического образования является деятельность общественных организаций и объединений. Отличаясь гибкостью и многоаспектностью, она способствует эффективному развитию различных форм научно-практического образования. 

В целях дальнейшего эффективного развития научно-практического образования, качественной реализации его содержания в массовой образовательной практике участники слушаний рекомендуют:

· федеральным органам законодательной и исполнительной власти, а также региональным органам законодательной и  исполнительной власти принять меры по восстановлению и развитию материально-технической базы научно-технического творчества учащихся. Без создания такой базы невозможно будет осуществлять отбор школьников для пополнения в перспективе потенциала элитных инженерных кадров России; 

· федеральным органам законодательной и исполнительной власти принять меры для повышения престижа общественных движений, организаций, научных обществ, малых академий наук, работающих в сфере научно-практического образования, которые не только являются важнейшими институтами гражданского общества, но и   инновационными  формами научно-практического образования, полигонами образования будущего; 

· федеральным органам законодательной и исполнительной власти оказывать информационную, материально-техническую и другую поддержку общественным движениям, организациям, научным обществам, малым академиям наук, работающим в сфере научно-практического образования; считать научные общества учащихся и малые академии наук одной из эффективных форм научно-практического образования.

· развивать нормативно-правовую базу реализации научно-практического образования в массовой образовательной практике, включая образовательные программы и методики общеобразовательных учебных предметов; условия выполнения учащимися исследовательских работ и проектов; требования к квалификации и порядку оплаты труда педагогов, проводящих эту работу; разнообразных форм интеграции основного и дополнительного образования как ресурсной базы научно-практического образования;

· принимать практические меры к повышению престижности занятий интеллектуальной деятельностью и освоении программ научно-практического образования в среде молодежи; включая организацию специальных программ и публикаций на телевидении и в средствах массовой информации;
· рассмотреть вопрос о создании единого координационного органа по конференциям, конкурсам, выставкам научно-технического творчества молодежи с представительством органов управления образования, молодежной политики, учреждений высшего профессионального, общего и дополнительного образования, научного и педагогического сообществ, общественных организаций и объединений; просить Российский совет ректоров ввести в состав Совета олимпиад школьников представителя этого органа;

· всемерно развивать различные формы дистанционного образования и коммуникаций с помощью интернет-ресурсов (портал www.researcher.ru, сайт ООД «Исследователь» www.oodi.ru, портал «Сеть творческих учителей» www.it-n.ru и др.); сетевого взаимодействия и единого информационного поля между субъектами научно-практического образования. Это дает возможность использования совместных ресурсов, открытого общения; использование сетевого взаимодействия повышает уровень референтности голоса учителя,  как в образовательном сообществе, так и в обществе в целом;
· на базе региональных институтов повышения квалификации продолжить разработку и реализацию программ повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров в области научно-практического образования; организовать подготовку кадров для руководства коллективами детей научно-технической направленности, как на базе вузов, так и в институтах повышения квалификации; 

· продолжить развитие различных форм общественной поддержки научно-практического образования; реализацию программ деятельности общественных организаций и объединений (Российский союз ректоров, Общероссийское общественное Движение творческих педагогов «Исследователь», Детская научная творческая общественная организация Малая академия наук «Интеллект будущего» и др.);

· уделять отдельное внимание важнейшему направлению научно-практического образования - техническому моделированию и соревнованиям по техническим видам спорта, которые создают значимую базу для развития интересов учащихся к технике и инженерии;
·  развивать сеть учреждений и коллективов дополнительного образования, реализующих образовательные программы научно-технической и спортивно-технической направленности, обеспечить их государственную поддержку, нормативное и материально-техническое обеспечение; 

· развивать различные формы взаимодействия коллективов технического творчества с профильными вузами, включая создание интегрированных профессионально ориентированных коллективов; обеспечивать различные формы включения профессорско-преподавательского состава вузов и НИИ в эту деятельность и механизмы оплаты их труда;

· уделять внимание развитию научно-практического образования среди учащихся дошкольного; младшего, среднего и старшего школьного возраста, студентов вузов. 
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